



**ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
YENİ KIBRIS DERNEĞİ
NEW CYPRUS ASSOCIATION**

Ο Κυπριακός λαός στο σύνολο του έζησε τις τελευταίες μέρες τη μεγάλη αγωνία που η συνάντηση υψηλού επιπέδου μεταξύ του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού και του ηγέτη της Τουρκοκυπριακής κοινότητας κ. Ντενκτάς ήταν επόμενο να προκαλέσει, γιατί από αυτήν εξαρτάτο το μέλλον της Κύπρου. Οι διαβουλεύσεις που θα γίνονταν θα έδειχναν αν επιτέλους οι δυο πλευρές θα έπαιρναν την απόφαση να λύσουν το Κυπριακό πρόβλημα που κρατά διαιρεμένη τη χώρα μας και χωρισμένες τις δυο βασικές κοινότητες.

Δυστυχώς, τα πράγματα δεν εξελίχθηκαν σύμφωνα με το κοινό αίσθημα και έτσι η ελπίδα που όλοι είχαμε, ότι μπορούσε η συνάντηση κορυφής να αποτελέσει την απαρχή της δημιουργίας μιας Κύπρου ειρηνικής στην οποία οι κάτοικοι της θα ζούσαν μόνοι τους χωρίς ξένες επεμβάσεις και στρατιωτικές παρουσίες, δεν έγινε κατορθωτή.

Παρόλη την απογοητευτική κατάληξη της συνάντησης κορυφής, κάποια ανακούφιση μας φέρνουν οι δηλώσεις ότι πρώτη φορά τό χάσμα των δυο πλευρών σμικρύνθηκε πολύ. Αυτό το γεγονός μας οπλίζει με ελπίδα ότι στο τέλος θα υπάρξει τέτοια εξέλιξη που θα οδηγήσει σύντομα στη γεφύρωση των διαφορών.

Χωρίς αμφιβολία μια λύση του Κυπριακού πρέπει να συνεπάγεται λειτουργίσιμο συνταγματικά κράτος, αποχώρηση των ξένων στρατευμάτων από την Κύπρο με στόχο την αποστρατικποίηση του τόπου μας, για να μπορέσει το κράτος να θεωρηθεί πράγματι κυρίαρχο και ανεξάρτητο, η δε Κύπρος να μετατραπεί σε νησί ειρήνης όπου να κατοχυρώνεται η ασφάλεια όλων των κατοίκων της.

Είμαστε πεπεισμένοι ότι ο διάλογος μπορεί να μας οδηγήσει σε μια τέτοια λύση που να είναι αποδεκτή από όλους τους Κυπρίους, γι' αυτό και πιστεύουμε ότι η διαδικασία του διαλόγου αποτελεί αδήριτη ανάγκη και πρέπει να διασωθεί και να καρποφορήσει.

Παρόλες τις δυσκολίες και τη διάσταση απόψεων που εκδηλώθηκαν κατά τη συνάντηση κορυφής, πιστεύουμε ότι πρέπει να επικρατήσει σύνεση και ψυχραιμία για να υπάρξει και πάλι το κατάλληλο εκείνο κλίμα για μια θετική αντίκρουση του όλου προβλήματος.

Θέλουμε να πιστεύουμε πως η συνάντηση κορυφής θα επαναληφθεί και πως τη φορά αυτή οι δυο πλευρές θα ενισχύσουν πραγματικά τις προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα και θα ανταποκριθούν στις προσδοκίες του Κυπριακού λαού.

Νεοκυπριακός Σύνδεσμος
23.1.85